

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA—AVISOS Y NOTICIAS

	PAIS	OTRO
España	1	25
Extranjero (Unión Postal)	2	50
Extranjero	1	50

Número suelto. 5 cts.
Id. atrasado. 10

Vino Morelló

Quina, Carne, Lacto-Fosfato de Cal

Es el mejor agente para la restauración de las fuerzas vitales. Reune las sustancias indispensables para la formación y nutrición de la carne muscular y sistemas nervioso y oseo. Cura la anemia, debilidad, inapetencia, consunción, convalecencia de enfermedades graves, fatigas, etc.

Farmacía VALENZUELA y principales

PARA PRESERVAR LA VISTA DEL SOL

Gafas y lentes con cristales de color. —Precios reducidos.

25—BROSSA—25

AL DIA

Sofismas

Algún periódico local insertó días pasados un comentario publicado en el *Heraldo de Madrid* referente a la indignación de los menarquines contra Mallorca, porque no pueden resistir el yugo de la centralización palmesana.

«Los mahoneses—dice el diario madrileño—temen que se suprima el instituto de segunda enseñanza, y se aprestan a la defensa, empezando a mirar con ojos aviesos a Palma de Mallorca y por recordar el conflicto que surgió poco tiempo ha con motivo de la subvención para escuela de Artes y Oficios.»

«Ejemplo es este y lección provechosa para los que de buena fe sueñan con separaciones y divisiones del territorio nacional.»

Aquí, nadie se ha enterado, por supuesto, de las apreciaciones del diario madrileño respecto a una cuestión que no ha despertado, ni mucho menos, la animosidad supuesta por el colega, ni ha levantado conflictos de ninguna especie. Palma no ha pretendido nunca crear ninguna escuela de Artes y Oficios a costa del Instituto de Mahón; solamente LA ALMUDAINA se mostró partidaria de la supresión del Instituto mencionado y del Colegio de Ibiza, de acuerdo con las islas interesadas, por la escasa ó nula utilidad que aquellos centros de enseñanza reportan a mahoneses é ibicencos, quienes saldrían gananciosos otorgándose la Diputación balear sus subvenciones en otra forma, ó para otros fines más provechosos.

Y LA ALMUDAINA no hizo, además, en este asunto otra cosa que apoyar con criterio propio las manifestaciones hechas por don Juan Llopias, concejal del Ayuntamiento de Palma y catedrático del Instituto, quien al proponer a la Corporación municipal la creación de una Escuela de Artes y Oficios, dijo que fuera solicitada una subvención a la Diputación de la provincia, subvención ciertamente más útil y razonable que la que se venía concediendo de antiguo a los establecimientos de enseñanza de Ibiza y Mahón, puesto que escuela de oficios no la hay en toda la provincia.

Desde entonces no se ha vuelto a tratar de semejante cosa. La proyectada escuela de Artes y Oficios duerme el sueño de los justos en el seno de la comisión gestora; las quejas de los mahoneses no van dirigidas a la *opresora Mallorca* sino precisamente al organismo central que ha organizado las actuales provincias.

Desde Madrid han confundido perfectamente el espíritu provinciano con la tendencia regionalista que, por otra parte, apenas ha tenido aquí ostensibles manifestaciones, como no hayan sido las puramente artísticas. Si los mahoneses lamentan el centralismo palmesano, sépase que este centralismo no parte de aquí sino de Madrid, es decir, de la organización política de España entera; y los defectos de esta organización hemos sido los primeros en lamentarlos, ya que por ella sufre Mallorca, nuestra patria, triste malestar.

Sepa además el *Heraldo de Madrid* que esto que pudieramos llamar regionalismo bien entendido no significa que aquí ni en Mahón ni en ningún lado, se ha ya entendido por separación ni división del territorio nacional.—R. BALLESTER.

INSTANCIANA

La Beata Catalina Tomás

Hoy, el barrio de San Nicolás celebra festejos en honor de la Beata Catalina Tomás. Uno de los números del programa será el memorable carro presentándose lo de siempre; un desfile de *caballeros* más propios de una cabalgata carnavalesca que de una manifestación patriótico-religiosa.

La piedra de la Beata, enclavada en la iglesia de San Nicolás, ha sido decorada con el decorado de costumbre, figurando entre los adornos, varios cuadros, representando pasajes de la vida de la virgen valldemolina.

Y allí, en la plaza misma del Mercado, frente a la imagen de la Beata, se levantó anoche un tablado, donde una cuadrilla de bailarines danzó la *Rumbosa del Perchel* y otros baillables de igual fuste y de la misma elegancia y compostura.

Estos bailes exóticos, aquellas cabalgaduras enclenques montadas por individuos groseros, con ornamentos raídos y soeces, son a la verdad, exterioridades de carácter enteramente opuestas a la memoria que se pretende honrar.

¡Oh tempora, oh mores!—X.

UN MATRIMONIO PARISIENSE

(Cuento)

I

En el teatro de la Opera Ómica

La escena pasa en el palco de los señores de Forsac. Mr. y madame de Forsac y su hija Clara escuchan con recogimiento la ópera *Patria*.

Clara (*aparte*).—¡Papá en la Opera Ómica! ¡Indudablemente está enfermo y pasa aquí algo extraordinario!

Un caballero entra en el palco y saluda a los que en él se encuentran. Forsac (*a su hijo*).—¡Clara!... ¡El señor vizconde de Chateau Margaux! El caballero se inclina profundamente.

Clara (*saludando*).—¡Caballero! (*aparte*) ¡Un hombre a quien papá y mamá conocen... a quien no he visto en mi vida... y que es vizconde... ¡Ya sabía yo que aquí pasaba algo raro!

El vizconde (*aparte*).—¡Como me mira! ¡De seguro conoce el objeto de mi visita!

Madame Forsac (*aparte*).—¡Me parece que al vizconde le gusta la niña! ¡Con tal de que la haga feliz! (*En alta voz*). ¡Que música tan encantadora!

El vizconde.—¡Admirable!... Forsac (*aparte*).—¡Me parece que está cortado (*En alta voz*). ¡Que decoración tan bonita!

El vizconde.—¡Soberbia!... Clara (*aparte*).—¡Que conversación tan animada! ¡Pobre vizconde!

El vizconde se despidió y sale del palco.

Clara.—¡Mamá!... Ese caballero me gusta. ¿No es eso lo que deseaba usted saber?

Forsac.—¡Cómo! ¿Quién te ha dicho?...

Clara.—La cosa no era muy difícil de adivinar.

II

Una sala en casa de los señores de Forsac. Mr. y madame de Forsac están sentados junto a la chimenea. Clara y el vizconde hablan en el fondo de la sala.

Clara.—¿De veras no siente usted ir al teatro esta noche?

El vizconde.—Yo no deseo más que verla a usted y estar a su lado. ¡Que elegante está usted hoy con este vestido azul!

Clara.—¿No me ha dicho usted que ese es su color favorito?

El vizconde.—Según eso, trata usted de agradarme.

Clara.—¿Y a quien tengo yo que gustar sino a usted?

Madame Forsac (*a su marido*).—¿Que estarán diciendo?

Forsac.—¿Y a tí que te importa?

Madame Forsac.—¡Si pudieramos acercarnos!...

Forsac.—Déjales en paz, mujer.

Clara.—¿Pero no le aburre a usted el venir todas las noches a casa?

El vizconde.—¡Aburrirme! Como quiere usted que me aburra al lado de la mujer a quien adoro? ¿Y usted?

Clara.—También, puesto que papá y mamá quieren que me case con usted, porque es rico y posee un título nobiliario, y yo no deseo contrariarles

en su propósito. Además, le confieso a usted que no me disgustan las condiciones de carácter que usted atesora.

Madame Forsac.—¡No se oye ni una palabra! ¿Quieres que nos acerquemos?

Forsac.—No seas imprudente, por Dios.

Clara.—Cuando estemos casados, ¿me dejará usted hacer todo cuanto yo quiera?

El vizconde.—Cuando estemos casados aprobaré todo cuanto usted haga.

III

A la salida de la Magdalena. Una larga fila de carruajes. Amigos del novio, amigas de la novia, convidados y curiosos.

—¿No ha estado usted en la sacristía?

—Sí.

—Pues no le he visto a usted.

—¿Qué guapa es la novia!

—Me gusta mucho más que el vizconde.

—¡Ah, señora! ¡Qué libro de rezos tan elegante! ¿Se puede ver?

—Sí, señor.

—¿No tiene ningún secreto entre sus hojas?

—¡Que disparatelo!...

—No lo tome usted a broma. Todo el mundo lo sabe que los mangustos y los libros de rezos los tienen. ¡Cállate!

—¡Cállate! ¡El libro está en latín! ¿Reza usted en latín?

—Mejor que en francés.

—Estoy seguro de que Clarita se va a meter al pobre vizconde en el bolsillo.

—¡Es muy posible! ¡Como que no le quiere!

Clara y el vizconde bajan la escalera, en medio de dos filas de curiosos.

—Es una mujer encantadora.

—Y el vizconde un imbécil.

—¿Es usted muy amigo suyo?

—¡Ya lo creo!

—Por eso habla usted mal de él.

—Ha hecho mal en ponerse esa condecoración extranjera. ¡Vaya una necesidad!

—Yo le he aconsejado que se la pusiera.

—¿? por qué?

—Precisamente porque es una necesidad.

—¡Qué malo es usted!

El vizconde y Clara suben a un carruaje, que parte en el acto, seguido de los otros coches de la comitiva.

IV

En casa del vizconde.

Clara.—¡Qué habitaciones tan elegantes!

El vizconde.—¡Clara, dime que me amas!...

Clara (*sonriendo*).—¡Te amo!

El vizconde.—¡Dímelo con más expresión!

Clara.—Déjate de tonterías. Lo que ahora conviene es que nos vayamos a la estación para no exponernos a que se nos escape el tren.

El vizconde.—¿Y eso qué importancia?

Clara.—¿Y papá y mamá? ¿Y tus padres, que estarán esperándonos en la estación de Lyon?

El vizconde.—¿Tienes mucho empeño en ir a Niza?

Clara.—Ninguno. Pero como se ha proyectado el viaje, no hay más remedio que llevarlo a cabo.

El vizconde.—¿No sería mejor que nos quedáramos en París?

Clara.—Pero, si la familia aguarda en la estación...

El vizconde.—¡Ya lo sé! Mira, Clara se me ocurre una idea. Partiremos, según hemos convenido; bajaremos en la primera estación y regresaremos en el tren de las once y media.

Clara.—Eso es una locura.

El vizconde (*cogiéndole una guía de los ferrocarriles*).—París... Charenton... Charenton es la primera estación...

Clara.—Pues voy a ponerme el traje de viaje y nos pondremos en marcha.

El vizconde.—Pero ¿aceptas mi plan?

Clara.—Lo acepto.

V

En el andén de la estación de Lyon Mr. y madame de Forsac. Mr. y madame de Chateau Margaux. Clara.

Mr. Forsac (*a Clara*).—Tu marido

va a retrasarse. Su padre quería tomar vuestros billetes y despachar el equipaje y se ha negado a ello. ¿Sabes por qué?

Clara.—No, señor...

Madame Forsac.—¡Adiós, hija mía! ¡Escribeme mañana mismo!

Mr. Forsac.—¡Adiós, Clara, adiós!

El vizconde llega corriendo, se despidió de sus padres, estrecha las manos a los Forsac, y entra en el coche acompañado de su mujer, y un empleado cierra la portezuela.

Madame Forsac.—¡Por Dios, niña, no asomes la cabeza por la ventanilla!

Clara (*al vizconde*).—¡Pobre mamá! ¡Me dan ganas de decirselo todo!

El vizconde.—¡No, hija mía!... El tren parte.

Madame Forsac (*sollozando*).—¡No bajas cuando el tren esté en marcha! ¡Escribenos mañana mismo y ponnos un telegrama... en cuanto llegues a Niza!

GP.

Atentado

contra el Shah de Persia

Paris 2.—Esta mañana al salir el Shah de Persia del palacio de la Avenida del Bosque de Bolonia, un individuo se abalanzó al carruaje, subiendo al estribo é intentando disparar su revólver contra el soberano persa.

La policía llegó a tiempo para evitar que disparase y cometiese el regicidio.

Detalles del atentado

Confírmase que el individuo autor del atentado montó en el estribo del carruaje blandiendo el arma—un revólver—y entablándose luego verdadera lucha con el visir y el general Parent, embajador de Persia, que le acompañaban.

El Shah de Persia desvió el revólver prontamente.

El autor del atentado cayó del carruaje.

Interrogado luego el agresor dijo:—Soy hijo del pueblo. He cumplido con mi deber.

Entonces un empleado de la comisaría púsose a hablarle en italiano, volviéndose el agresor bruscamente.

Registro

Se ha registrado al autor del atentado contra el Shah.

Se le ocupó un puñal, un revolver nuevo y una correa de las que usan los soldados del ejército francés.

El cinturón lleva una placa con el número 108, regimiento de infantería.

Es aspecto del autor del atentado es verdaderamente cínico.

Niegase a declarar

El autor del atentado ha sido sometido a un hábil interrogatorio.

Al preguntársele si intentaba asesinar al Shah, no ha contestado.

También se niega a declarar su nombre y antecedentes.

Anónimo.—La amenaza

El Shah de Persia recibió ayer una carta anónima escrita con magníficos caracteres caligráficos.

En ella se le decía: «Antes de muy poco tiempo correis igual suerte que Humberto de Saboya.»

El Shah no se preocupó mucho por el anónimo, oponiéndose a que se le aumentara la escolta.

Victor Manuel III

El sucesor de Humberto I ha dejado ya de usar el título de príncipe de Nápoles por el de rey de Italia, que de hecho le corresponde como heredero de la Corona, habiendo sido ya proclamado por el Gobierno y reconocido como soberano por el Ejército de mar y tierra.

El nuevo rey de Italia, que por su advenimiento al Trono resulta un factor muy importante en la situación de Europa, cuenta ahora 31 años de edad no cumplidos.

Como los príncipes jóvenes que no han tomado parte en los grandes acontecimientos de su época, Victor Manuel III no tiene apenas historia.

Se ha hablado muy poco de él, si no era para hacer notar únicamente que es de compleción enfermiza, de carácter taciturno, reservado, enemigo de toda expansión y poco dado a exhibirse en público, por cuya razón

es poco popular y apenas conocido personalmente de su pueblo.

Pero algunas de las personas de la corte que le han tratado, aseguran que, tras la frialdad aparente de su carácter, oculta una verdadera energía.

Recibió, como su padre, una educación militar: fué jefe de la guarnición de Nápoles y después de la división de Florencia.

Hallábase en esta ciudad, cuando se presentó de improviso en el Quirinal, al recibir la noticia del desastre de Adoua, en Abisinia, para pedir a su padre que desistiese al imprudente ministro que provocó aquella guerra y arrastró al país a su ruina.

El rey Humberto, lejos de acceder a la petición de su hijo, le impuso como castigo veinte y cuatro horas de arresto, por haber abandonado su puesto sin la autorización correspondiente.

Educado bajo la dirección de su augusta madre, señora de grandes conocimientos en artes, ciencias y literatura y posada además de un sentimiento elevado y exquisito, el príncipe Victor recibió una educación selectísima que no ha sido bastante para modificar su carácter, demasiado tético para su rango y la posición que estaba llamado a ocupar por su nacimiento.

Habla correctamente el francés, inglés y alemán, pudiendo decir como el general Moltke, que se calla la elocuencia que posee en cuatro idiomas.

Créese no obstante que será un buen rey, muy ilustrado por su educación y generoso por sus elevados sentimientos, y que continuará la política de su padre permaneciendo fiel a la triple alianza.

Recuérdase a este propósito el incidente ocurrido hace algunos años en ocasión en que asistía el príncipe de Nápoles a las maniobras militares de Metz por el ejército alemán, en las que el heredero de Italia hizo un acto de hostilidad a la nación francesa, acto que tuvo gran resonancia en toda Europa.

Hoy se ha dado ya al olvido ese hecho, cuya responsabilidad se achacó por todo el mundo, y especialmente por Francia, al gobierno italiano.

El 24 de Octubre de 1896 contrajo matrimonio con la princesa Elena de Montenegro, hermosa y gallarda mujer, de la que se creía que reformaría por completo al carácter taciturno del entouces príncipe de Nápoles, sin que al parecer se haya conseguido aún este resultado. Como hasta ahora no ha habido fruto de bendición de este matrimonio, queda reconocido como presunto heredero de la corona de Italia el duque de Aosta, hijo del príncipe Amadeo, que cifó temporalmente la corona de España.

El duque de Aosta casó en 1895 con la princesa Elena de Orleans, hija del conde de París. El duque, además de tener sucesión directa, tiene dos hermanos, el conde de Turin y el duque de los Abruzzos.

Atentados

CONTRA JEFES DE ESTADO en el presente siglo

La trágica muerte del rey Humberto trae a la memoria los atentados cometidos durante el siglo XIX contra reyes, príncipes, emperadores y presidentes de República.

En 1800, el día 9 de octubre, se intentó asesinar al primer cónsul Napoleón Bonaparte, sin que los criminales llegaran a poner en planta su propósito.

Con tal motivo fueron presos Darnville, Corochi, Arena, Topino, Lebrun y 19 cómplices.

Durante el mismo año estalló una bomba en la calle Nicaise, que si estalla un minuto después hubiera matado a Napoleón.

1804 fueron presos Moreau, Pichegru y Jorge Cadondal, acusados de atentar contra la vida de Bonaparte.

El 13 de octubre de 1809, Federico Stabs trató de herir con un puñal a Napoleón cuando estaba en Schoembrunn. Un soldado de la guardia, que se echó sobre el criminal, pudo impedir el atentado.

Durante la Restauración el duque de Berry fué asesinado el 13 de febrero de 1820 por Louvet, en el momen-

to que bajaba del carruaje para entrar en el teatro de la Opera.

Siete atentados, por lo menos, se cuentan durante la monarquía de Julio. El 19 de noviembre de 1832, Besgeun trata de matar con un disparo de pistola a Luis Felipe; el 23 de julio de 1835, cuando el rey seguido de sus hijos y de su Estado Mayor, pasaba revista a las tropas en el boulevard del Temple, se oyó una terrible detonación.

El suelo quedó cubierto de muertos y heridos; sólo el rey y sus tres hijos salieron ilesos.

Fieschi, el autor del atentado, fué detenido en la misma habitación de una casa, donde había colocado detrás de unas persianas una verdadera batería de fusiles, con objeto de matar al rey.

Fué condenado y guillotinado con sus cómplices.

El día 25 de julio de 1836, Alibaud disparó su fusil contra Luis Felipe; la bala pasó por encima de la cabeza del rey.

Algunos meses después Meunier le hirió, disparándole dos pistoletazos.

En 1837, un obrero mecánico, Champión fué detenido la víspera del día en que debía arrojar una máquina infernal contra el mismo monarca.

En el mismo año atentan contra la vida del príncipe Fernando, casado con la reina de Portugal doña María de la Gloria.

En junio de 1848 se realizó un atentado en Minden contra el príncipe de Prusia, más tarde emperador Guillermo.

Un año después, Hamilton atenta contra la reina Victoria; en mayo de 1850, Roberto Pate da de bastonazos a la misma soberana, en el momento en que salía del palacio del duque de Cambridge.

En 1852 ocurrieron los siguientes crímenes de ese género: el 22 de mayo atentan contra Federico Guillermo IV en Wetzlar; el 2 de febrero, el cura Merino hiere con un puñal a la reina doña Isabel II en las galerías de Palacio; al finalizar el año, un antiguo oficial del ejército inglés trata de asesinar a la reina Victoria.

El mismo año fué descubierta en Marsella una máquina infernal durante un viaje de Napoleón III a dicha ciudad, y ocurrieron los atentados contra el rey Víctor Manuel, contra Napoleón III, delante de la Opera Cómica, y contra Carlos III de Parma.

En abril de 1855, Pianori dispara un tiro sobre Napoleón III en los Campos Elíseos.

El 8 de septiembre siguiente, atentado de Bellamare contra Napoleón III.

El 23 de mayo de 1856, un agente de policía detiene a Fuentes en el momento en que éste se disponía a disparar sobre la reina doña Isabel II.

El 8 de diciembre de 1854, el soldado Agesilao Milano hiere de un bayonetazo al rey Fernando de Nápoles.

En 14 de junio de 1858, se efectuó el atentado de Orsini contra Napoleón III.

En julio de 1861, el rey de Prusia recibió dos tiros, que le disparó el estudiante Becker en Baden.

En 1862, el estudiante Brussin dispara sobre el rey de Grecia.

El 24 de diciembre de 1863, nuevo atentado contra Napoleón III.

En 1864 fué asesinado el presidente de los Estados Unidos, Lincoln.

16 de Abril de 1866, atentado de Karskoff contra el czar Alejandro II en San Petersburgo.

En el mes de Junio del mismo año, Berezowski disparó sobre el czar en París.

1868, asesinato del príncipe Miguel de Servia.

1869, atentado contra el virrey de Egipto; nuevo atentado contra Napoleón III en el Bosque de Bolonia, y atentado contra la reina de Inglaterra.

1871, atentado contra el rey don Amadeo, en Madrid.

11 de mayo de 1878, atentado de Haedel contra el emperador Guillermo I de Alemania.

2 de junio del mismo año, Novling disparó dos tiros de fusil sobre el rey Guillermo II y le hiere.

El 25 de Octubre, Oliva Moncasi intenta asesinar al rey don Alfonso XII, disparándole un tiro.

El 17 de noviembre, atentado del pastadero Passanante contra el rey Humberto.

14 de abril de 1879, atentado de Solowieff contra Alejandro II de Rusia.

En el mismo día, atentado contra el príncipe Milano de Servia.

2 de diciembre del mismo año, atentado de Francisco Otero contra el rey don Alfonso XIII y su esposa.

17 de Febrero de 1880, atentado en el palacio de Invierno de San Petersburgo, contra el czar Alejandro II, por medio de una terrible explosión de dinamita.

Marzo de 1882, Roderich Mac Leag disparó un tiro a la reina Victoria.

Abril de 1897.—El rey Humberto es atacado por un anarquista al dirigirse a las carreras de caballos.

El 2 de julio de 1881 el general Garfield, presidente de los Estados Unidos, fué asesinado por Guiteau.

El 27 de agosto de 1897 murió asesinado el presidente del Uruguay, Iriarte Borda.

En septiembre del mismo año se verificó un atentado contra el presidente de México.

En Noviembre de 1898 fué asesinado el presidente de la República de Santo Domingo, Hareux.

Omitimos en esta lista los crímenes anarquistas cometidos contra el emperador de Rusia Alejandro II, Sadi Carnot, Cánovas la emperatriz de Austria y el príncipe de Gales.

NOTICIAS

De la capital

El tesoro de Hacienda de esta provincia ha dictado una circular advirtiéndole a varios contribuyentes de Santanyi y Porreras que no han hecho efectivas sus cuotas dentro del plazo legal, que quedan incursos en el recargo del cinco por ciento sobre las mismas, pudiendo satisfacer dichas cuotas y el mencionado recargo durante los tres días siguientes a la publicación de la presente en el *Boletín Oficial*.

El día 19 del actual, a las once de su mañana, tendrá efecto en la Casa Consistorial de Selva, la subasta para la venta de varios pinos, procedentes de una corta fraudulenta, tasados en ocho pesetas.

Por el juez militar nombrado al efecto, se cita, llama y emplaza al soldado Bartolomé Llabrés Lladó, para que en el plazo de veinte días se presente en el cuartel de Caballería de Alfonso XIII, al objeto de dar sus descargos en el expediente que se le instruye por el delito de primera deserción.

Mañana a las doce debe comparecer ante el señor Alcalde un sujeto vecino del arrabal de Santa Catalina, que anteanoche maltrató de palabra a un individuo de la guardia municipal, negándose además a obedecer sus órdenes.

Un anciano que ayer por la mañana iba por la calle de la Merced, fué acometido de un accidente que le privó del sentido.

Auxiliado por varios transeuntes fué acompañado a su domicilio.

El martes próximo saldrá para Barcelona, el actual alcalde de esta ciudad don Antonio Rosselló.

Durante su ausencia quedará encargado de la alcaldía el segundo teniente de alcalde don Cayetano Abrienes.

Deseamos al señor Rosselló un feliz viaje y un pronto retorno.

Atendiendo a nuestras indicaciones los inspectores de policía han hecho desaparecer el abuso que cometían una porción de vagabundos que habían escogido los asientos de los paseos del Borne y Rambla, para dormir en ellos durante la noche.

Con destino a Ibiza y Alicante, salió de nuestro puerto ayer tarde a las cinco el vapor *Lulio*, llevándose la correspondencia, 12 pasajeros y variada carga para ambos puntos.

Pocos momentos después salió el *Ciudad de Mahón*, para Mahón, con la correspondencia, 26 pasajeros y efectos.

Entre el pasaje figuraba el teniente de infantería don Bernardino Mulet.

Bastante animado se vió ayer el mercado de frutas y ferretería celebrado al igual de todos los sábados en la plaza de aquel nombre.

La Escuela Superior de Arquitectura de Barcelona admitirá a exámenes en Septiembre a los alumnos libres de alguna de las asignaturas de que se da enseñanza en dicha escuela.

Las instancias se recibirán desde el 16 al 31 del presente mes.

Un muchacho de unos diez años que ayer por la tarde estaba jugando a la orilla del mar, detrás de la pescadería, tuvo la desgracia de caerse al agua donde seguramente hubiese perecido ahogado, a no haber corrido a prestarle auxilio un individuo

que desde lejos había presenciado el hecho.

Dicho muchacho no sufrió más daño que la bebida de una poca de agua salada y el susto y remojón consiguientes.

Esta tarde a las seis y media al son de una banda de música que recorrerá las calles del caserío del Molinar de levante, se procederá a la colocación de las banderas anunciadoras de la fiesta callejera que aquellos vecinos piensan celebrar este año en honor de San Lorenzo.

Como ya dijimos dicha fiesta promete ser lucida dados los preparativos que se están haciendo.

Anoche a las nueve, salió de este puerto con destino a Mazagán, el vapor *Palma* con el objeto de traer un cargamento de habas y avena consignado a esta plaza.

El Recaudador voluntario de la zona única de Mahón ha señalado los días que a continuación se expresan, para la cobranza de las cuotas de la contribución territorial e industrial correspondientes al tercer trimestre del año actual:

Alayor, Ciudadela y Ferrerías, del 8 al 11 de Agosto.—Mahón y Mercadal, del 9 al 14 de id.—Villa-Carlos, del 15 al 17 de idem.

Ayer por la mañana a las siete y media, se unieron con el santo lazo del matrimonio en la Santa Iglesia Catedral, don Antonio Mas Juan, con la simpática señorita doña Juana Sorá Massanet.

Apadrinando a los novios don Enrique Carlos Cuschieri, don Juan Mas, don Juan Montaner y don Juan Garau Montaner.

La correspondencia de Barcelona llegada ayer a bordo del vapor *Bellver*, se repartió a las ocho de la mañana.

Leemos en un periódico de Barcelona:

«Se ha firmado entre la Sociedad del Teatre Liric Catalá y don Ignacio Elias, propietario del Tivoli, un contrato de arriendo de dicho teatro para durante los meses de enero, febrero y marzo del año próximo.

La Sociedad antedicha dará a conocer en el Tivoli varias comedias líricas de escritores y compositores catalanes. El maestro don Enrique Mora, a cuya iniciativa se debe la fundación de la Sociedad, cuenta con la colaboración en su empresa de los más conocidos músicos de Cataluña y tiene ya en su poder obras de Santiago Rusiñol, Apelles Mestres, Ignacio Iglesias, José María Jordá, Eduardo Marquina, Miguel Urillio, Capdevila, Angel Guimera, Adrian Gual, con música de los maestros Granados, Gay, Mas, Esquerriá, Borrás de Palau, Nicolau, Vives, Sadurni y otros no menos distinguidos.

Se inaugurará la temporada con tres comedias líricas de tres conocidos compositores.»

El claveró de la fiesta de la plaza del Mercado nos ha invitado al baile de boleros y a los festejos que se celebran.

Hemos recibido una circular del director general de Comunicaciones señor marqués de Portago ofreciéndose para que se eleven toda clase de reclamaciones contra el servicio de que él es jefe.

Las piezas que la música del regimiento de infantería de Baleares número 1, tocará esta noche de ocho y media a diez y media en el paseo del Borne, son las siguientes:

- Primera parte*
- 1.º—Paso-doble de la zarzuela *La marcha de Cádiz*, N.
 - 2.º—Wals *Loín du bal*, Gilet.
 - 3.º—Minuetto *Bocherini*, N.
 - 4.º—Danza *Pésana*, Guireaud.
- Segunda parte*
- 5.º—Paso doble de *La banda de trompetas*, Torregrosa.
 - 6.º—*Chacone* de Durand.
 - 7.º—*Dans la halle du vor du montagne*, Grieg.
 - 8.º—*Polka Doble derecha*, Chueca.

Procedente de Barcelona fondó en nuestro puerto ayer por la mañana a las cinco y media, el vapor *Bellver*, conduciendo la correspondencia, ciento ocho pasajeros y variada carga.

Entre el pasaje figuraban el capitán de la Compañía Transatlántica don Andrés Marroig, y los señores Barceló y Valeriolis, miembros de la Compañía la *Isla Marítima*, que marcharon a Londres en busca de un nuevo vapor.

Programa de las piezas que ejecutará la banda que dirige el señor Se-

rra, en la fiesta que se efectuará hoy en la plaza del Mercado, en honor a la Beata Catalina Tomás.

- 1.º—Pasa calle de *Agua, azucarillos y aguardiente*, Chueca.
- 2.º—*Mazurka Dinorah*, Meyerbeer.
- 3.º—*Overtura Maria Henriette*, Montagne.
- 4.º—*Fantasia de Agua, azucarillos y aguardiente*, Chueca.
- 5.º—*Mazurka y schotis de La vieje-cita*, Caballerp.
- 6.º—*Tango «El automóvil» de El último chulo*, Torregrosa y Valverde.
- 7.º—*Paso-doble de Curro Vargas*, Chapl.

A las seis de la tarde del día 2 del corriente, después de recibir los Santos Sacramentos, falleció en Santanyi la virtuosa señora doña Catalina Verjer y Bonet, soltera y sobrina del que fué obispo mallorquín en Puerto-Rico, ilustrísimo señor don Rafael Verjer.

La finada nació el 28 de Noviembre del año 1800, de suerte que al morir contaba la friolera de noventa y nueve años, ocho meses y cuatro días, conservando hasta sus últimos momentos la mayor lucidez en sus facultades intelectuales y perfección en todos sus sentidos.

Su entierro fué patente demostración de la estima en que todo el pueblo la tenía.

Dios haya acogido en su seno a la que durante su larga vida, fué ejemplar modelo de honradez y cristianidad.

Bastante animada se ha visto esta pasada noche la verbena de la fiesta de la Beata Catalina, celebrada en la plaza del Mercado y calles contiguas.

El baile de boleros se ha visto concurrido, durante la animación y el bullicio hasta las dos de la madrugada.

A las primeras horas de esta mañana ha caído sobre esta ciudad un pequeño chubasco, que ha puesto el pisado de nuestras calles poco menos que intrasitables a causa del barro que las cubre.

A la hora de cerrar la presente edición continúa estando el cielo encapotado y con evidentes señales de lluvia.

Esta noche de 10 a 12 se dará una audición fonográfica en el Café de Bernardo Vila, Plaza del Aceite, antes can Sanchez.

En el baile celebrado esta pasada noche en la plaza del Mercado, ocurrió una fuerte disputa entre varios individuos, los cuales de las palabras pasaron a los hechos teniendo que intervenir la guardia municipal para poner fin a la contienda.

Por promotores fueron encerrados en el depósito de Capuchinos.

El vapor *Bellver* llegó ayer en esta ciudad el nuestro estimado amigo el notable arquitecto catalán señor Domenech y Montaner, que pasa a Palma para asuntos relacionados con su profesión.

Dámosle nuestra más cordial bienvenida.

Ha salido para Paris nuestro amigo el conocido dentista don Domingo Casasnovas.

El objeto del viaje es para asistir a un Congreso Internacional Odontológico que ha de celebrarse dentro de breves días en la capital de la Francia.

El señor Casasnovas para dejar bien servida su numerosa clientela ha encargado su gabinete a un dentista de reconocida habilidad.

Declarada la necesidad de la ocupación de parte de los inmuebles sitios en la calle de Santa Barbara de la villa de Sóller, propiedad de don Bernardo y don Cristóbal Forteza, se avisa a dichos señores para que dentro el plazo de ocho días comparezcan ante el señor Alcalde de Sóller a hacer la designación del perito que a cada uno haya de representar en dicha apreciación.

Por la policía fué anteanoche encerrada en el depósito de Capuchinos una mujer de vida airada que estaba promoviendo escándalo en la calle de Camaró.

Mañana a las nueve y media tendrá efecto ante esta Audiencia, la vista en juicio oral y público de la causa instruida por el Juzgado de Palma, contra Antonio Comas, acusado del delito de hurto.

Dicho procesado estará defendido por el abogado don Bruno Estarás y representados por el procurador don Jaime Brotat.

Uno de los últimos números de la *Gaceta* de Madrid ha publicado un

Real decreto de Hacienda ampliando por dos meses el plazo concedido para que las sociedades económicas y centros fabriles, remitan al Gobierno las memorias que se pidieron acerca de la ley de accidentes del trabajo.

El *Boletín Oficial* de la provincia correspondiente al día de ayer publica el reglamento para la aplicación de la ley de 30 de Enero de 1900, acerca de los accidentes del trabajo.

El señor Comandante de la guardia municipal impuso ayer dos días de descuento a cada uno de dos guardias por descuidos cometidos en el servicio.

Ha sido aplazado hasta el día 15 del corriente el festival que está organizando la Obigación *Unión Mercantil*.

Por las noticias que tenemos dicha fiesta promete revestir sumo interés así por la novedad como por la variedad de la misma.

Los organizadores se proponen levantar en la plaza de Weyler numerosos arcos de arrayán y mirto formando con ellos un improvisado salón, en el que una nutrida orquesta ejecutará hermosas composiciones.

Se nos dice también que en dicha fiesta tomara parte el Orfeón de dicha sociedad.

La velada terminará con baile de salón.

Por Real decreto de la presidencia del Consejo de Ministros ha sido declarada mal informada la competencia entablada entre el señor Gobernador Civil de la provincia y el Juez de instrucción del partido de Inca, con motivo de la causa seguida contra Miguel Seguí, por corta y sustracción de pinos del monte comunal de Caimari.

Comisión provincial

Sesión de anteayer

Se abrió bajo la presidencia del señor Socías y con asistencia de los señores Puigdorfla, Sans, Amer y Barceló, tomando los siguientes acuerdos:

Fué leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

Se aprobó la distribución de fondos para el pago de obligaciones correspondientes a este mes.

Se acordaron los precios que deben regir para el reintegro de las especies suministradas por los ayuntamientos a las tropas del ejército y de la guardia civil durante el mes de Julio último.

Como quiera que faltan algunos detalles para la tramitación de varias cuentas del Ayuntamiento de Mahón, se acordó que éste los remitiera.

Se concedió definitivamente la subasta para el suministro de pan y rancho a los presos de esta Audiencia a favor de don Jaime Martorell.

Se acordó remitir al arquitecto de provincia el expediente instruido para la construcción de un cementerio en la villa de Establiments.

Se concedieron seis meses de licencia al veterinario provincial don Gabriel Martorell, autorizándole para que pueda delegar a los veterinarios señores Soler, Rosselló y Barceló para desempeñar las funciones de su cargo.

Se acordó remitir al alcalde de Sóller el proyecto de sala de autopsia y depósito de cadáveres en el cementerio de aquella villa.

Se acordó que el pozo de la Cárcel de Audiencia sea limpiado y desinfectado.

Se dió cuenta del expediente promovido por un recurso interpuesto por don Mateo Jaime Mayol en alzada de un acuerdo del Ayuntamiento de esta ciudad, acordándose que proceda revocar y dejar sin efecto el acuerdo apelado y ordena al Ayuntamiento que haga la adjudicación del suministro de nieve ó hielo para los enfermos con arreglo a derecho, prescindiendo de las proposiciones desechadas por la mesa y que no reúnen las condiciones legales para ser admitidas.

Después de varios acuerdos de menor interés, se levantó la sesión.

El Dr. Pou y Ordinas

En el *Diario de Barcelona* correspondiente al viernes último encontramos la siguiente dolorosa noticia:

«Ha fallecido en Caldas de Malavella, a donde había ido para restablecer su quebrantada salud, el señor Dr. don Antonio José Pou y Ordinas, catedrático de la Facultad de Derecho de esta Universidad literaria. El Dr. Pou formó parte años atrás del

Claustro de la Universidad de Zaragoza explicando en ella Derecho romano, y al ser trasladado á Barcelona se encargó de la cátedra de Economía política y Estadística. Actualmente explicaba Derecho romano, que dominaba como pocos. El Dr. Pou poseía vastos conocimientos no tan solo en Derecho, sino que también en Teología y en las ciencias sociales, siendo entusiasta propagador de las doctrinas de Santo Tomás de Aquino. A su ciencia unía un carácter afable y era ferviente católico. Había publicado varias obras de distintas ramas del Derecho; especialmente del romano, originales unas y traducidas otras. ¡Que el Supremo Hacedor haya acogido su alma!

El Dr. Pou y Ordinas, no obstante de haber vivido ausente de Mallorca desde joven, era mallorquín de corazón y entusiasta por las cosas de nuestra tierra.

Trataba siempre con especial cariño á sus paisanos que se le acercaban, encontrando en él un consejero y un amigo leal.

Enviamos á la apreciable familia del finado la expresión de nuestro sentimiento.

Cultos para hoy

Jubileo de Cuarenta Horas

Empiezan en la parroquia de San Jaime dedicadas á San Cayetano. La exposición será á las siete de la mañana, enseguida la novena del Santo y á las diez horas y la misa cantada, con sermón en que será el orador don Miguel Gayá, vicario de la misma iglesia.

Por la tarde actos de coro y al anocheecer novena y después la reserva.

Otras funciones

En el Socorro, á las siete y media misa de comunión general para los socios de la Guardia de honor del Sagrado Corazón de Jesús, con plática por el padre Ildefonso Rodríguez.

En Santa Catalina de Sena fiesta á la Beata Juana de Aza, madre de Santo Domingo, con misa cantada por la música á las diez y sermón que dirá el padre Antonio Oliver, filipense. Al anocheecer rosario con música, la novena de Santo Domingo y después la reserva del Santísimo.

En el Santo Hospital se obsequiará á San Emigilio obispo y mártir, con misa matinal á las siete y media y á las diez se cantará tercia y misa mayor predicando las glorias del Santo, el presbítero don Antonio Alemany, catedrático del Seminario. Por la tarde vísperas y completas, después conclusión del triduo.

En Santa Magdalena, fiesta á la Beata que le dedica la concordia, á las diez y media misa con música y sermón que dirá el padre José Auba, de San Felipe Neri.

En Santa Cruz á las cuatro y media de la tarde se dará principio á la novena de la Virgen del Buen Camino, con sermón que pronunciará el padre Antonio López.

En la Merced á las siete y media misa de comunión para los cofrades del Santísimo, á las diez misa cantada con exposición.

Visita á la Corte de Maria

A Nuestra Señora de la Piedad, en Santa Eulalia.

Cultos para mañana

Jubileo de Cuarenta Horas

Continuarán en San Jaime á San Cayetano, á las siete exposición, enseguida novena y á las diez tercia y misa cantada por la comunidad; por la tarde vísperas, completas, novena solemnemente del Santo y la reserva.

Otras funciones

En San Felipe Neri, fiesta que la Sociedad de socorros mutuos de clero dedica á su Santísimo Patrono el Salvador, con misa cantada por la música á las diez y media y sermón que dirá don Bernardo Matas, Pbro.

En San Cayetano, al anocheecer se cantarán solemnes completas en preparación á la fiesta del Santo titular.

Visita á la Corte de Maria

A la Virgen del Buen Camino, en Santa Cruz.

Triunfo científico

Diariamente dan excelentes resultados en todos los países los medicamentos Costanzi que curan cualquier enfermedad. Para más detalles léase en 4.º pág. Milagrosos Confitos Inyección anti-venéreas y Rood antisifilítico Costanzi.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio particular)

Llegada.- Suscripción

Madrid 3 á las 11 n.

Dicen de Zaragoza que ha llegado á aquella población el señor Paraiso.

En Tuoin se ha hecho una suscripción popular para enviar una corona al entierro del rey Humberto.

Dos noticias

Madrid 3 á las 11'10 n.

Nos comunican de San Sebastián que ha llegado á aquella población el cónsul del Estado libre de Orange.

El coronel Monteverde que ha cesado en el cargo de ayudante de la Reina, pasa á la Escuela Superior de Guerra.

Noticias varias

Madrid 3 á las 11'15 n.

San Sebastián.— El Hospital que se trata de construir en esta población, cuya primera piedra colocará la Reina, costará unos siete millones de pesetas.

Dicen de Tien Tsín que el noveno regimiento norte-americano ha sufrido 215 bajas por enfermedad.

Capitulación.-Prisioneros

Madrid 3 á las 11'20 n.

Dicen de Pretoria que han capitulado los generales boers Edenburg y Senekal con 600 hombres.

El general Roberts dice que han sido hechos prisioneros 1.200 boers, juntamente con los comandos Raud y Fontenell.

De China

Madrid 3 á las 11'20 n.

Asegúrase que el efectivo de las fuerzas europeas en China asciende á 17 000 hombres.

Parte de las tropas americanas han salido para Pekin.

Se cree que el número de europeos que los chinos tienen en rehenes ascienden á 600.

El delegado de los reyes en los funerales de Humberto.-Reuniones.

Madrid 4 á las 1'15 m.

Ha sido designado el marqués de Soto Mayor, del cuarto militar de la Reina, para representarla en los funerales del Rey Humberto.

El señor Silvela ha desmentido los rumores que se propalaban de que en vista de la explosión ocurrida al *Infanta Isabel* se suspendería la excursión marítima de los reyes.

El parte oficial de la explosión.-A Arcachón.

Madrid 4 á las 1'15 m.

Un telegrama oficial de San Sebastián dice que de la explosión ocurrida en el crucero *Infanta Isabel* han resultado 24 heridos, cuatro de ellos gravísimos y uno que falleció en el acto.

La catástrofe se atribuye á un escape de vapor.

La ciudad está consternada.

El *Vasco Nuñez de Balboa* marchará, sin embargo, á Arcachón hoy mismo.

Sobre la explosión del «Infanta Isabel.»

Madrid 4 á las 10 m.

San Sebastián.—Ha comenzado la sumaria que se instruye con motivo de las explosiones ocurridas á bordo de la *Infanta Isabel*.

El señor Dato visitará á los heridos á consecuencia de dicha catástrofe.

La Reina irá hoy al hospital.

Algunos heridos se encuentran en gravísimo estado. Muchos tienen fiebre.

Los heridos del «Infanta»

Madrid 4 á las 11 m.

San Sebastián.— La Reina se interesa frecuentemente por los heridos del *Infanta*.

El Alcalde ha ofrecido lo que sea necesario en el hospital, en el que las curas se hacen prontamente, reinando mucha actividad.

Peste en Londres.-Otro barco español con averías.

Madrid 4 á las 11 m.

En Greenwion (Londres) han ocurrido cuatro casos de peste, seguidos de dos defunciones.

Importó la peste un vapor de la compañía Peninsular.

Se toman enérgicas medidas.

Comunican de Tenerife que al torpedero español *Rayo* se le han incendiado las carboneras.

Fué socorrido por un cañonero francés.

El viaje de la Corte

Madrid 4 á las 1 t.

Si el consejo de hoy termina pronto, el señor Silvela marchará á San Sebastián.

La excursión marítima de los reyes se verificará antes ó después de la fiesta de Bilbao, pues la Reina desea que su viaje no coincida con aquella.

Es seguro que las reales personas estarán á primeros de Septiembre en el Ferrol, coincidiendo su estancia con la entrada de los guardias marinas.

Se activa la sumaria del accidente ocurrido en el *Infanta Isabel*.

Noticias de San Sebastián

Madrid 4 á las 1 t.

El señor Silvela recibió noticias de San Sebastián, comunicándole que la Reina, acompañada del señor Dato visitó á los heridos en el hospital.

El señor Dato estuvo también en el *Infanta Isabel*.

Hay cuatro heridos graves, los demás mejoran.

La versión oficial dice que ocurrió el hecho, conforme se ha teleografiado.

La avería que ha sufrido el crucero ha sido leve, reparándose enseguida.

El señor Silvela ha confirmado de que el *Vasco Nuñez de Balboa* marchará hoy á Arcachón.

Expediente y penas

Madrid 4 á las 1'30 t.

El expediente gubernativo instruido contra el empleado de correos señor Primo de Rivera no se despachará tan pronto como se creía, pues se han recibido documentos referentes á deudas que contrajo en Barcelona.

El señor Silvela ha desmentido que se conmute la pena al procesado Floranes.

Varios noticias

Madrid 4 á las 2 t.

El señor Hernández ha negado que presente la dimisión.

En San Sebastián la mar está picada y los buques anclados en la bahía han tenido que refugiarse en el puerto de Pasages.

Entre los heridos de la explosión se encuentra uno gravísimo llamado Nicolás Fuente.

Es inexacto que se indulte á Floranes.

El que atentó contra el Shah

Madrid 4 á las 2'10 t.

Paris.—El autor del atentado contra el Shah de Persia, es francés y se llama Salson.

Es anarquista caracterizado y ha sufrido varias condenas.

Confiesa que intentó asesinar á Casimiro Perier, y que fué descubierto en el momento crítico.



La niña

MARIA MARGARITA FUSTER

DE PUIGDORFILA Y ZAFORFEZA

Falleció á las 3 menos cuarto de la madrugada de hoy

Sus padres, abuelos, tíos, primos y demás parientes, sus amigos y conocidos asistan á la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy á las 7 de la tarde.

Casa mortuoria—Puigdorfil, 8.

No se invita particularmente.

Visita

Madrid 4 á las 3'20 t.

San Sebastián.—S. M. la Reina ha visitado esta mañana el Hospital donde existen los heridos de resultas de la explosión de la caldera del crucero *Infanta Isabel*.

Ha conversado con varios de los heridos animándole.

La de éstos continúa es estado grave.

También ha asistido á este acto el señor Dato.

Firma

Madrid 4 á las 5'40 t.

San Sebastián.—S. M. la Reina ha firmado hoy los Reales decretos reorganizando los estudios de la Facultad de Ciencias y los del cuerpo de Archiveros y Bibliotecarios.

Igualmente ha firmado dos indultos de muerte de dos reos condenados por la Audiencia de Bajajoz.

Consejo de Ministros

Madrid 4 á las 6 t.

> > 6'05 >

> > 6'10 >

En la sesión del Consejo que acaba de celebrarse el ministro de Estado señor Campó dió lectura á un telegrama dirigido por Li-Kung-Chang al gobierno de los Estados Unidos diciendo que los ministros extranjeros en Tien-Tsin, serán puestos en libertad con la condición de que las fuerzas aliadas suspendan su marcha hacia Pekin.

Las potencias rechazarán la proposición y exigirá la libertad de aquellos.

El señor Azcárraga dió cuenta de un proyecto de modificación del material de artillería dotando de cañones modernos de tiro rápido, á una tercera parte de artillería.

El señor Allende Salazar comunicó haber aprobado la prórroga del actual contrato con los fabricantes de marchamos hasta que se ensaye en la Aduana de Irun el nuevo modelo.

Se aprobó un crédito de 159 mil pesetas para las obras de construcción de un depósito en el canal de Lozoya.

El señor Silvela se marchó enseguida á la estación.

Mencheta

Importante

Los que se crean con derecho á la herencia de doña María de la Luz Juncosa viuda de Forteza pueden avisarse con don Pedro A. Magraner calle de San Miguel número 89 y les indicará los derechos que tienen sobre fincas en Pinar del Río.

NOTICIAS

de la madrugada

TELEGRAMAS

Declaración.-Conferencia

Madrid 4 á las 7'15 n.

Un despacho de Bruselas, dice que un joven que se halla en el hospital, ha manifestado que en 1897, se casó en Nueva York un italiano llamado Tomás Caricele cuyas señas coinciden en un todo con Bressi detenido en Nueva York.

El vapor trasatlántico *Monserat* ha llegado á la Habana.

S. M. la Reina después del Consejo de Ministros ha celebrado una larga conferencia telegráfica con la Presidencia y los señores Azcárraga, Gasset y Allende Salazar.

Noticias diversas

Madrid 5 á las 12 m.

En Asturias se están preparando los festejos para recibir á los Reyes.

El señor Balkoa ha llegado á Arcachón.

Han sido remitidas al Consejo de Estado las reformas de Marina.

Los panaderos insisten en la huelga.

Continua en China el contrabando de armas.

Dicen de Paris que han sido detenidas una hermana y la amante de Bressi.

Los señores Costa y Paraiso están organizando un meeting en Madrid, que tendrá por objeto aproximar más y más las relaciones con el señor Romero Rebledo.

Mencheta

Resultado positivo

Los vómitos, acedias y diarreas se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

De venta en Palma.—Farmacia de J. Valenzuela.—Plaza de la Cuartera número 2.

Unión Comercial

El rápido vapor

Mallorca

Saldrá para BARCELONA todos los lunes á las 8 de la noche, regresando los viernes á las 6 de la mañana.

Admite pasaje y carga á precios económicos.

Para informes: Palma.—Oficinas, Victoria, 12.—Agente, Bernardo Estela, muelle.

Barcelona.—Consignatario, Francisco M.ª Tintoré, Pasaje Comercio 1 y 3.—Agente, Viuda Orfila, Cert Creus y Domenech, Parque 3.

